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Gépi műveléssel 
a magasabb 

terméshozamért
Nehéz munka a mezőgazdasá

gi munka. Nehéz dolog hajnal
tól vakulásig — sokszor éjsza
ka, a hold fénye mellett is — 
barázdát hasítani a termőföld
be. Nehéz, földbentartani az 
ekét; a kaszálás a legizmosabb 
kart is elfárasztja; kapáláshoz 
sok erő és verejték keil; szé
nát csinálni, zöldséget termesz
teni — mindez fáradtságos 
munka.

A szántás nemcsak az ember
nek, hanem az igavonónak is 
fárasztó. A vetés îs az. S min- 

• den munka az, amit kezdetleges
r szerszámmal és kézzel végeznek

el. Amíg egy holdnyi < földbe 
marokkal elszórja a magot a 
földműves, úgy érzi, hogy kar
ja leszakad. Míg egy hold föld 
termését lekaszálják, sok időbe 
kerül, meg sok fáradtságba.

Mennyivel egyszerűbb a gépi 
munka! És mennyivel jobb! A 
traktoreke egyforma mélyre 
forgatja a földet, s a gép ke
zelése nem ördöngösség. A ve-'k. 
tőgép jól beágyazza a magot! ~ 
egyetlen szem sem vész kárba. 
És gazdaságosabb is, mert 30 
százalékkal kevesebb vetőmag 
kell a gépvetéshez, mint a ma
rokkal való szóráshoz. Az ara
tógép összehasonlíthatatlanul 
rövidebb idő alatt vágja le a 
rendekét, mint a kaszás, vagy 
sarlós aratómunkás, s nem kell 
hajolniok, derekukat fáraszta- 
niok a kévekötőknek sem. A 
gép elvégzi helyettük ezt a 
munkát, is.. A gépkapa az em
bernél is jobban megmunkálja 
a földet és a répaszedés nagy 
munkáját is könnyűszerrel el
végzi a gép.

Az utóbbi évtizedekben na
gyon sokat fejlődött a mezőgaz
daság. Az emberi ész kifundál- 
ta azt, hogy az ember részére fá
radságos munkákat milyen gé
pekkel lehet elvégezni.. A Szov
jetunió mezőgazdasági tudósai 
és gépészmérnökei, hogy meg
könnyítsék az emberi munkát, 
csodálatos mezőgazdasági gépek 
egész sorát találták fel. A Szov
jetunió vetésterületének nagy- 

( részét ma már kombájnok arat
ják. .Olyan gépek, amelyek le
aratják és egyszerre kj is csé
pelik a termést.

A mi mezőgazdaságunk még 
hátramaradott, A földesuraknak 
olcsóbb volt az emberi munka, 
mint a gép. Ezért nem vettek 
gépeket. A felszabadulás előtt 
csak olyan gépeket hoztak be 
az országba, amelyek a tőkések, 
földesurak jövedelmét gyarapí
tották. Ugyanakkor azonban a 
termelés, a föld terméshozamá
nak növelésére nem fektettek 
súlyt. A bérmunkások, ha keve
sebbet is termeltek, de olcsób
ban termeltek, mint amennyibe 
a mezőgazdaság korszerűsítése 
került volna. A földcsurak 
gondosan vigyáztak arra, hogy 
a néhány hektár földdel ren
delkező szegény- és középpa
rasztok no tudjanak felemel
kedni. A földcsurak a szegény- 
és középparasztok 'teljes tönk- 
retevését akarták elérni, hogy 
ezáltal biztosítsák maguk szá
mára az olcsó munkaerőt. A 
nincstelen földműves potom 
pénzért bocsátotta áruba a 
munkaerejét. Ha nem ment el 
olcsón dolgozni, akkor a földes
űr olyan munkást vett fel, aki, 
— hogy nagy családja részére
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BUKAREST. — (Agerpres.). 
Október 3-án Pattker Anna kül
ügyminiszter a Román Népköz
társaság kormánya megbízásá
ból az alábbi táviratot küldte a 
Kínai Népköztársaság, központi 
kormánya külügyminiszterének:

A Román Népköztársaság 
kormánya és a román nép öröm
mel vette tudomásul a Kínai 
Népköztársaság kikiáltását és a 
központi kormány megválasztá
sát Mao-Ce-Tung elnökletével.

A Román Népköztársaság kor
mánya a kínai központi kor
mány október 1-i , kiáltványát 
megvizsgálva elhatározta, hogy 
diplomáciai kapcsolatot létesít a 

Korea ügye az'ENSz különbizottsága előtt
NEWYORK. —• (Agerpres.) 

A TASS jelenti: Az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének külön 
bizottsága megkezdte az úgy
nevezett koreai-ügy vitáját. A 
bizottság azt a jelentést vitatja 
meg, amelyet az ENSZ második 
ülésszakán) az alapokmány meg- j 
szegésével létrejött bizottság 
készített.

Az Egyesült Államok elhatá
rozták, hogy a Szovjetunió, az 
Egyesült Államok és Nagybri- 
tar'nia között Moszkvában alá
írt egyezményt az egységes, füg

az egeres! járás vetési bizottsága 
vetési versenyre hívta ki
Kolozs megye dolgozó füldmúiveseit

Az egeresi járás ideiglenes bizottságának járási vetési bizottsága szeptember 28-án tartott mun
kaülésén, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom harminckettedik évfordulója. megünneplésének 
tiszteletére, elhatározta, hogy az őszi vetési munkálatok idejében való teljesítéséért, versenyre szó
lítja Kolozs megye járásait. Versenypontok: ' . . . „ .

1. A vetési kampány befejezése, a megyei vetési bizottság által meghatározott időpontig.
2. A megyei terv teljesítése, az egyéni munkatervek végrehajtásával.
3. A vetőmagvak tisztítása és fertőtlenítése.
4. Maximálisan felhasználni a vetőgépeket.
5. A legjobb körülmények között teljesíteni,, technikai eszközökkel a szántást, boronálást és 

vetést.
6. Az igaállománynak az osztaiyharc jegyében történő felhasználása.
Az egcresi járás ideiglenes bizottságának járási vetési bizottsága kéri a járásokat, írásban vála

szoljanak a versenyfelhívásra. . . ,
Az egcrcsi járás ideiglenes bizot'sagának járási vetesi kollektívája.

legalább a szűkös máiét bizto
sítsa — még olcsóbban adta el 
munkaerejét.

A felszabadulás után megvál
tozott a helyzet. A munkásosz
tály vezetésével, a Párt vezeté
sével megdöntöttük a földes
urak hatalmát. Fejletlen, elma
radott mezőgazdaságunk virág
zásnak indult. Dolgozó földmű
veseink nemesített vetőmagva
kot kaptak a Szovjetunióból. 
Gépeket kaptunk, amelyekkel 
megkezdhettük a mezőgazdaság 
korszerűsítését, A felszabadulás 
előtt a tőkések soha nem gon
doltak arra, hogy traktort 
gyártsanak az országban. A 
felszabadulás után megindult a 
traktorgyártás. 1918 szeptembe
réig ItiCO traktor készült cl, 1919 
augusztus 23-án a 2000-lk belföl
dön gyártott traktor 1b kifutott 

Kínai Népköztársaság és a Ro
mán Népköztársaság között ab
ban a meggyőződésben, hogy ez 
a kapcsolat jelentős mértékben 
hozzájárul a demokrácia, a béke 
és szocializmus táborának meg
erősítéséhez, amelynek élén kö
zös nagy barátunk a Szovjetunió

áll; jelentősen hozzájárul továb
bá ez a kapcsolat ahhoz a harc
hoz, amelyet a demokrácia, a 
béke és a szocializmus tábora az 
imperializmus ellen a békéért, 
nemzeti függetlenségért és a 
demokráciáért folytai.

is elismerteA Bolgár Mép&ösfárseiságr
a Kinsí Népköztársaságot

SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
bolgár távirati ügynökség jelen
tése szerint, a Bolgár Népköz
társaság kormánya megkapta a 
Kínai Népköztársaság október 
1-i felhívását. A kínai központi 

kormány javaslatát áttanulmá
nyozva a Bolgár Népköztársaság 
kormánya elhatározta, hogy fel
veszi a diplomáciai kapcsolatot 
a Kinai Népköztársasággal.

getlen és demokratikus Korea 
megteremtésére — megszegi és 
az Egyesült Nemzetek Szerve
zetében működö „szavazógépeze- 
tével“ keresztülvitte azt, hogy 
úgynevezett koreai bizottság 
létesült, amely egyrészt az USA 
Dclkorea bélügyeibe váló be
avatkozását, másrészt a demo
kratikus elvek legvaskosább 
megsértését álcázta. Azi Egye
sült Államok képviselője az USA, 
Ausztrália, Kuomintang-Kína és 
a Fülöp-szigetek nevében azt 
javasolta, hogy a bizottság mű

ködését hosszabbítsák meg és 
jogkörét szélesítsék ki.,

Carapkin, a Szovjetunió dele
gátusa rámutatott arra, hogy a 
szovjet küldöttség véleménye 
szerint Északkorea és Délkorea 
egyesítésének kérdése, továbbá 
az egységes és demokratikus 
Korea megteremtésének problé
mája egyedül a koreai népre tar
tozik. Ezért ellene van minden 
olyan javaslatnak, amely eme 
ország belügyeibe való beavat
kozást jelent. Carapkin hangoz
tatta, hogy a Korea belügyeibe

a gyár területéről, hogy a dol
gozó földművesek segítségére 
siessen.

Sorra alakultak inog az álla
mi gép- és traktorállomások, 
.lói felszerelt központok ezek, 
nmelyeknek gépei és dolgozói a 
szegény- és középparasztok se
gítségére vannak, a nehéz me
zőgazdasági munkák elvégzésé
ben. 1919-ben 20 uj gép- és trak
torállomás alakult az ország te
rületén 1583 traktorral, s n hoz
zájuk való gépi vontatása me
zőgazdasági gépekkel bővül az 
állomások felszerelése. így a 
gépállomások traktorjai által 
elvégzett munka mennyisége ez 
év végéig Ifit) százalékkal emel
kedik a mult évihez viszo
nyítva.

Most, az őszi mezőgazdasági 
munkák elvégzésére megkez

való beavatkozás megszüntetése 
s az északi déli országrészek 
békés egyesítése az egyedüli út, 
amely a koreai probléma meg
oldásához vezet.

Carapkin, a Szovjetunió nevé
ben azt javasolta, hogy az Egye
sült Nemzetek Szervezetének 
koreai bizottsága azonnal szün
tesse meg működését. A szovjet 
és amerikai javaslat tárgyalását 
a bizottság elhalasztotta.

MEGNYÍLT v
A ROMÁN—BOLGÁR BARÁTSÁGI

hét szófiában
SZÓFIA. — Agerpres.) A bol

gár távirati ügynökség jelenti: 
Az október 3-án megnyílt román
bolgár barátsági hét alkalmából 
Szófia középületeit szovjet, bolgár 
és román zászlókkal díszítették fel. 
A bolgár főváros sok helyén bol
gár és román nyelven feliratos 
táblákat helyeztek el, amelyek 
irtaik Dimitrov egyik mondatát: 
„A bolgárok és a románok örökre 
testvérek." ■

Szófia legnagyobb terén, ahol 
Dimitrov mauzóleuma van, hatal
mas szovjet, bolgár és román 
zászlók lengenek. Az üzletek, ki
rakataiban román könyveket, fény
képeket, folyóiratokat és újságokat 
helyeztek el.

A román—bolgár barátsági hét 
alkalmából meghívott román mű
vészek és tudósok Mezincescu 
Eduard művészetügyi miniszter 
vezetésével Szófiába érkeztek. — 
Ugyancsak Szófiába érkezett a 
hadsereg 180 tagú művészegyüt
tese.

* ‘ A SZOVJETUNIÓ
SZOCIALISTA IPARÁNAK HA 

TALMAS SIKERE A BUDAPESTI 
ŐSZI VÁSÁRON

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
magyar fővárosban rendezett őszi 
Vásár október 2-án befejeződött. 
A vásárnak több mint egymillió 
látogatója volt. A kiállításon a 
szovjet csarnok hatalmas sikert 

' ért el. A magyar sajtó nagy cik. 
kekben foglalkozik a szocialista 
ipar nagy eredményeivel és hang
súlyozza, hogy az a technikai szín
vonal, amelyet a kiállításon be
mutatott gépek és tárgyak igazol
nak, valamint a Szovjetunió dol
gozóinak életszínvonala a szocia
lizmus győzelmének eredménye.

dődtek a szerződés-kötések a 
traktorállomások és a dolgozó 
földművesek között. A dolgozó 
földművesek felhasználják a 
gép- és traktorállomások segít
ségét. A bonchidai gépállomá
son 413 hektár föld megművelé
sére 473 dolgozó földműves kö
tött szerződést, Aranyosgyére- 
sen 3fi() hektár föld megmunká
lására 318 dolgozó földműves, 
Marosvásárhelyen 230 hektár 
föld felszántására szegény
es középparaszt kötött szer
ződést a gépállomással. A szat- 
márnicgyci Erdőd község dol
gozó földművesei a mnlfévl és 
a tavaszi kampány során nem 
vették igénybe a traktorállomá.s 
gépelt. A most folyó őszi mun
kálatok alkalmával már SOO 
hektár feJszántásárn kötöttek 
Bzorződcst. Ez azt bizonyltja,

hogy a dolgozó földművesek 
látják a gépi művelés maga- 
sabbrendüségét ás Raját bőrükön 
érzik milyen könnyítést jelen
tenek számukra az állami gép
es traktorállomások.

Nagymértékben fejlődő me
zőgazdasági gépiparunk néhány 
év múlva biztosítani tudja azt, 
hogy valamennyi dolgozó föld
műves géppel müvcljo meg 
földjét. Addig Is használják a 
dolgozó földművesek a már 
meglévő állomások felszerelé
sét, hogy magukon könnyítve, 
munkaerejüket kímélve, minél 
jobb terméseredményeket érje
nek cl. minél nagyobb mérték
ben tudják biztosítani az or
szág dolgozóinak kcnyércllátá-

SZÉKELY GYÖRGY.



fjrszágunk dolgozó] ennek tn- 
datában is vannak, Mn-

el-

(„A Szcvjz turné Kommunista (bolsevik) Pátija 
története' megjelenésének 11, évfordulójára)<<

rffOzenegy éves „A Szovjetunió
Kommunista (bolsevik) Párt

története. Irányítása nyomán ha
ladnak országunk s a többi népi 
demokráciák országainak dol
gozói tántoriihatatlanul, szilár
dan az egyenes utón, a szocia
lizmus építésének útján; útmu
tatásával vívják elszánt, áldo
zatos szabadságharcukat az ön
tudatos dolgozók a viiág min
den részében.

Nem véletlen az. hogy a 
marxista könyvek olyan pél
dányszámokat érnek el, amilyen
nel a polgári művek nem igen 
dicsekedhetnek. S a marxizmus 
klasszikus műveinek példány-1 
számai között is első helyen áll 
a Párttörténet. Csak a Szovjet
unió területén, a Szovjetunió 
minden nyelvre lefordítva, 34 
millió példányban adták ki. De 
több milliós példányszámban 
forog közkézen a világ csaknem 
minden nyelvén. Hazánkban 625 
ezer példányban jelent meg ed
dig. Vehetünk azonban példá
nak kapitalista országokat is. 
ahol pedig tüzzel-vassal igye
keznek kipusztítani a kommuniz_ 
musnak még a liirmagját is: 
Franciaországban több mint 
300.600, Olaszországban több mint 
250.060 példányban nyomtatták 
ki a „Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Történeté“-nek 
rövid tanfolyamát

harcát csodálatraméltó egysze
rűséggel és közvetlenséggel ki
elemző müve segítette a Román 
Munkáspártot a földesurak és 
tőkések — köztük a legnagyobb 
kizsákmányoló, a király — 
megdöntésében, a ninnkásság és 
parasztság szövetségének egy
re szorosabbá tételében, a pro
letárdiktatúra bevezetésében és 
megszilárdításában, iparunk 
egyre nagyobb inértékbeni fej-

lesztésében s ezzel párhuzamo
san a föld kollektivizálásában, 
a kulturforradalom megszerve
zésében, minden külső és belső 
ellenséggel szembeni' harcban. 
Szükségünk van minden lépé
sünkben, minden cselekedetünk
ben erre a nagyszerű könyvre. 
Nem nélkülözhetjük, mint ahogy 
nem nélkülözhetjük a minden
nap] kenyeret, az éltető eleme
ket.

latja ezt a hazánkban 
ért hatalmas példányszám, mu
tatja az a különös gond és fi
gyelem, melyet iskoláinkban, 
egyetemeinkben, üzemeinkben és 
intézményeinknél, országunk 
minden részében, egyéni és kol- 
lektiv tanulmányozására fordí
tanak. Fegyver ez a könyv, 
mely állandóan ébren tartja 
bennünk a harci elszántságot s 
megadja azt a biztos tudatot 
hogy a Szovjetunió dicsőséges 
Pártja nyomdokain haladva, a 
Román Munkáspárt zászlói alá 
felsorakozva minden poklon, 
habzó szájú fenevadak acsarko- 
dásaiu, atombonibás hazugság- 
özönön keresztül, a dolgozók 
millióinak győzniük kell.

» (o. 1.).

forradal- 
bőségesen

lehetetlen
ŐSZI KÉPESKÖNYV

]Wi az oka e nagy népszerű
ségnek? A felelet erre igen 

egyszerű. A világ népei ma már 
látják, hogy az élet és a halál 
között nincsen harmadik válasz
tási lehetőség. A Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjá
nak története pedig az élethez 
vezető egyetlen utat világítja 
meg, mindenki által láthatóan 
és eltéveszthetetlenül, tudomá
nyosan és gyakorlatilag.

Felmérhetetlen az a segítség, 
melyet a marxizmus—leniniz- 
musnak ez a valóságos enciklo
pédiája nyújtott és nyújt min
den cselekedetünkben, nekünk 
és a világ minden jobbratörő né
pének. A Szovjetunió vezetőere
jének, a Kommunista (bolsevik) 
Pártnak áldozatos harca s ha-

talmas tapasztalata árad min
den lapjából. Innen tanuljuk 
meg azt, hogy a szocializmus-, 
hoz, s ezen keresztül a kommu-' 
nizmushoz vezető göröngyös 
utunkat milyen eszközökkel te
hetjük járhatóvá, hogyan hárít
hatjuk el a látható és rejtett 
akadályokat, hogyan semmisít
hetjük meg a fenevadakat, me
lyek minden lépésünknél ránk 
lesnek. Mert a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
nem egy bizonyos párt, nem egy 
a sok közül, hanem az egyetlen, 
a mintakép, melynek 
mi tapasztalataiból 
meríthetünk.

A végső győzelem
egy ilyen harcos, bátor, forra
dalmi tapasztalatokkal rendel
kező, a támadást, s ha kell a 
visszavonulást is megszervezni 
tudó Párt nélkül — erre tanít a 
Párttörténet. Csak ez a Párt, 
mely éberen őrködött sorainak 
tisztaságán s kidobta az oda be
furakodott osztályidegen eleme
ket, mely a bírálat és önbírálat 
hatalmas fegyverével felszerel
ve, s a marxizmus-leninizmus 
állandó tanulmányozásával 
emelte tudását és támasztotta 
alá minden gyakorlati tevé
kenységét, s mely határozott 
célratörésével meg tudta nyer
ni a széles néptömegek bizal- gyönyörködtünk a Szovjetunió 
mát és ragaszkodását — csak 
ez a Párt vezethette győzelem
re a Nagy Október] Szocialista' 
Forradalmat.

nnek a Pártnak nyomán in- 
~i dúlt el a Román Munkás
párt íb s a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
történetének útmutatásai alap
ján vezeti országunkat a boldo
gabb jövő felé. A Kommunista 
(bolsevik) Párt tapasztalatai ___  _______
nyomán, s e tapasztalatoknak • legnagyobb ilyen üzemét, amely
& mi viszonyainkhoz való alkal- . fényt ad az embernek és éltető
mazása által születhetett meg nedvet ezer és ezer hektárnyi
népi demokráciánk s mind- földnek. És láttuk a folyó mén-
«az, ami napról-napra szemmel- tén a petróleumkútakaii, a Szov-

i. , j_i jetunió e második Bakuját
A SZÉN VÁROSA 

És láttuk Sztálinogorszlcot,. a 
szénvárost, ahol ma a szén-

láthatóan emeli országunk dol
gozóinak életszínvonalát Sztá* ‘ 
linnak a Kommunista (bolse
vik) Párt évtizedekre menő

(A. kolozsvári l/f Időét m&si négy hete)
Négy hete, hogy a kolozsvári 

Uj Idők mozi megkezdte sze
zonnyitó őszi műsorát. E négy 
hét a politika, a művészet me
zején annyira zsúfolt volt ese
ményekkel, hogy képtelenek vol- . 
tünk" a változatos műsorokat 
kritikailag értékelni s a látot
takról most egyetlen cikkben 
számolunk be.

A KĂMA MENTÉN
■ Első-héten a Volga folyó ha
talmas . kerületét, víztükreit, 
iparlielepeit jártuk végig. Szó
rakoztunk, földrajzot tanultunk,

városaiban, végtelen gazdaságá
ban. Következő héten az opera
tőr lencséje segítségével az Ural 
egyik óriás folyóját a Kámát 
kísértük végig, kisnyaku forrás
eredetétől egészen a torkolatig. 
És újra költői víztükröket pil
lantottunk meg s ezernyi úszó 
tutajt a folyón, a Káma-környék 
faanyagát, amellyel Sztálingrá
dot, Moszkvát, a Donec meden
cét építik újjá. És láttuk amin- 

: gecsauri vízmüvet, Európa egyik

termelés háromszor nagyobb, 
mint a Nagy Honvédő Há
ború előtt 
első pillanatra
még csodálatosabb, ha eszünkbe 
jut az a tény, hogy ezt a Mosz
kvától 200 egynéhány kilomé
terre fekvő várost a németek 
teljesen feldúlták és ma már 
nemcsak a széntermelést sok- 

' szorozták meg, de színházaikat, 
knlturházaikat, hatalmas mozi
jaikat, kórházaikat és gyermek
kertjeiket is felépítették. Mivel 
magyarázhatjuk e káprázatos 

. gyorsaságot? A bányákból nem
csak a vizet szivattyúzták . ki, 
de ezeket teljesen modernizál
ták és újjáépítették. Á bányász 
nem csákánnyal, hanem kom
presszorral dolgozik és nem ha- 
sonfekve, hanem kiegyenesedve. 
S láttuk a többi szovjet talál- 
mányú szénfejtő gépeket is. Gi-

gászi karokat, amelyek 
ként 1000 kiló aprított 
dobnak be a futószáüagba és 

megpillantottad és alaposan meg. 
nézted a másik szénfejtő gép
kombinátot, amely egyszerre 
500 kilós tömböt vág ki, a szén
mezőből s e gépóriásokat egyet
len ember kezeli. S mind
ezekről nemcsak mesében hal
lottál, de működni is láttad 
őket. És sok mindent megértet
tél belőle. Megértetted azt, hogy 
az emberi találékonyság csak 
ott bontakozik ki, teljes pompá
jában, ahol a termelőeszközö
ket köztulajdonba helyezték, 
ahol megszűnt az ellentét ai tár
sadalmi termelés és a munka 
egyéni kisajátítása között, ahol 
minden harmonikus: kezdve a 
termelőerők fejlődésétől s ahol 
wj, az ember és új a társadalom 
alépítménye és felépítménye,

40,000 Bsovogép

volt. Mindez 
csodálatos. És

órán- 
szenet

A maniás-pttpofíit swnítég erSsitéséro a MNSs kolosssvaFÍ gsewesiefe Í9

megszervezi a falusi és városi 

dolgozók kulturális találkozóját

tagjai, s a 
a délelőtti

volt a fél

A köbölkút! dolgozó földművesek legutóbbi ko
lozsvári vendégszereplése nagyszerű alkalom volt a 
városi és falusi dolgozók közeledésére, s a munkás
paraszt szövetség szorosabbá tételére. A jólsikerült 
Kulturdélután alkalmával a falusi dolgozók hasonló 
kulturelőadás megtartására hívták meg Köbölkutra 
a városi dolgozókat. A meghívást örömmel fogadó 
városi dolgozók vasárnap, a Béke Nemzetközi Nap
ján, keresték fel Köbölkuton a dolgozó földművese
ket. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári negyedik 
kerületi szervezető kulturcsoportjának 
szervezeti munkában kitűnt MNSz-tagok 
órákban érkeztek meg Köbölkutra.

A kulturcsoport érkezésekor jelen
falu, s a kölcsönös üdvözlések elhangzása után zene
kar hangjai mellett kisérték be kulturházukba a vá
rosi dolgozókat a köbölkutiak.

Délután került sor az előadásra. A köbölkutiak 
kulturotthona szűknek bizonyult a kolozsvári kul
turcsoport előadását nagy érdeklődéssel váró falusi 
íolgozók számára. így történt aztán, hogy szabad
téri előadást rendeztek és mindenki megtekinthette 
a szcbbnél-szcbb müsorszámokat. Az érdeklődés oly 
nagy volt, hogy a faluból mindenki megjelent: a 
románok, magyarok, gyermekek, felnőttek örömtől 
sugárzó arccal nézték végig az előadás müsorszá- 
mait.

A műsor megkezdése előtt egy megyei MNSz- 
nktivista politikai előadást tartott. Hangsúlyozta a 
Béka Nemzetköz! Napja jelentőségét, s tolmácsolta 
a városi dolgozók törhetetlen békcakaratát. A falusi 
dolgozók az előadást figyelmesen végighallgatták,

majd lelkes tüntetéssel bizonyították rendíthetetlen 
békevágyukat.

Ezután következett a műsor: a kulturcsoport ve
gyeskara elénekelte a Román Népköztársaság him
nuszát, majd a szavalatok után ismét az énekkar 
szerepelt egy mongol népdallal. A műsor kiemelkedő 
száma a .,Jubélium“ cimü színdarab volt, amelynek 
nagyszerű előadásával lelkes kulturmunkáról tett ta
núságot a MNSz kolozsvári negyedik kerületi kul- 
turcsoportja. Népdalokat énekelt ezután a kultur- 
csoport egyik tagja, majd az Intemacionálé elének- 
lésével fejezték be a nagyszerűen sikerült kultur- 
délutánt.

A városi és falusi dolgozók köbölkufi találko
zása még szorosabbá kapcsolta a munkás-paraszt 
szövetséget, s bebizonyította, hogy a kétkézi dolgo
zók váll-váll mellett küzdenek a szocializmus épí
téséért, s az erős és tartós béke kivívásáért.

A Nemzetközi Békenap alkalmából rendezett 
„Falvak Népe41 terjesztési akció is rendkívül nagy 
sikerrel járt ebben a községben. A köbölkút! dolgo
zók valósággal szétkapkodták a „Falvak Népc“ ün
nepi számát.

Az eredményes kulturdélután újabb elhatáro
zásra késztette a MNSz megyei szervezetét: a jövő
ben gyakrabban megszervezni a falusi és városi dol
gozók hasonló találkozását. így bontakozik ki egyre 
nagyobb méretekben a kétkézi dolgozók összefogása, 
s Így teljesedik ki a munkás-paraszt szövetség a 
szoc'alizmus építésében és a béke megszilárdltásá- 
nak,nagy harcában.

S akkor már természetesen 
vetted azt is, hogy az Uj Idők 
mozi másik kisfilmjében szovjet 
tálálmányú szövőgépet mutat
tak be, amelyekből 50 gép keze
léséhez egy ember szükséges s 
ahol az orsóváltás önműködően 
történik. És az is magától érte
tődőnek látszik, hogy az idén 
már jO ezer ilyen szövőgépet 

, hoznák forgalomba.
A mult hét kiemelkedő neve

zetessége az ifjú zenei tehetsé
gekről szóló filmen kívül a rajz
film volt. Napsütötte erdei dom- 

! bolt mentén footbál-meccs zaj
lott le a nyúlok és a medvék 
között. A nyúlok eleinte fürgék, 
a medvék ügye fogyottá!: voltak. 
Első félidőben a nyúlok vezet
tek, második félidőben az ügye- 
fogyott medvék „formába jöt
tek1' és kiegyenlítettek. A kis 
rajzfilm bővelkedett humoros 

zenei,rajz- és színötletekbcn. Régi. 
Micky-Maus filmektől a szovjet 
rajzfilmek elsősorban abban kü
lönböznek, hogy a bennerejlö 
humor népies, kristálytiszta és 
csengő. A gyermekek együtt 
kacagnák a felnőttekkel. Mind
egyik mese mélyén — mint a 
virágban a nektár — ott a mély, 
filmhez szervesen hozzánőtt ér
telem. A Micky-Maus filmek 
ügyes ipari termékek voltak, öt
leteiket mesteremberek agyai- 
túli ki. A szovjet rajzfilmek ez
zel szemben művészi termékek. 
Mélyek, mint Asonus meséi, 
vagy a népmesék. Róka koma 
itt nem csak ravasz, de ravasz
sága. bizonyos emberekre emlé
keztet. Az eheti rajzfilmen még 
az is látszik, hogy ezek a ravasz 
emberek milyen társadalmi osz
tályhoz tartoznak.,.

világháború folyamán három 
ízben romboltak le: És láthatsz 
szép békés parkot Varsó köze
pén, benne labdázó gyermeke
ket, akik a háborúról mit se 
tudnak, és nem is akarnak tud
ni többé.

Gyönyörű az Ázsia homokjain 
című természetrajzi és utazó
film is. Páratlan állat felvételek 
vannak benne. A létért való 
harc különböző fázisait megdöb
bentő élethüséggel és hihetetlen 
megfigyelőképességgel ábrá
zolja.

Az Uj Idők mozi minden elő
adását lelkes közönséq nézi vé
gig. Olyan érzésekkel távozol, 
mintha a nagy őszi képeskönyv
ben lapozgattál volna, amely 
mozog, világit, muzsikál, szóra
koztat és tanít. A kitóduló em
berek rokonaid. Valamennyien a 
tudásnak ugyanarról a fájáról 
hullottatok le.

SZILÁGYI ANDRÁS

(-)

A PÁRTOS RAJZFILM

A szovjet rajzfilm pártos és 
rz a pártossága bájt ad neki. A 
mesevilág megújul. a> rajz-mcse- 
f’dmclcvek úi mondanivalójuk 
támadnak

A wosfaní műsorban láthatod 
a megújul! Varsó', teljesen én 
békebeli utcasorokat abban a 
városban, amelyet a második.

KÖNYVEK

GULIA GEORGIJ: 
TAVASZ SZAKENBEN. 
Sztálin-dijas regény. Ára 60 
lej.

EHRENBURG ILJA: 
A KULTÚRA VÉDELMÉ
BEN.
Ara 20 lej.

LAFFITTE JEAN: 
RLETRE-HALALKA. 
Regény. Ara 175 lej.

KŐMŰVES GÉZA:
UJ KIN A SZÜLETIK. 
Ara 52 dej.

HORVÁTH IMRE:
AMIT AZ IDŐ PARANCSOL ; 
Versek Ara 75 lej. '

ALLAH! KÖNYVKIADÓ 
BUKAREST.
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A miniszter tanács jóváhagyta
S2 ygelsó évnegyed termelési terhét

BUKAREST. — A Hivatalos 
Közlöny október 3-iki számában 
megjelent a minisztertanács ren
deleté az Állami Terv negyedik 
évnegyedére előirányzott terme
lési tervének jóváhagyásával kap
csolatban.

Az Állami Terv-gazdálkodási Ta
nács azonnal megküldi a minisz
tériumoknak a, negyedik évnegyed 
termelési terveit, 3 minisztérium 
mok pedig ezeket a terveket hó- 

, topokra kidolgozzák és megküldik 
a hatáskörükbe tartozó egységek
nek és vállalatoknak.

A minisztériumok legkésőbb ok
tóber 15-ig hónapokra széttagolva 
megküldik ■ a kulcsvállalatok ter
veit az Állami Tervgazdálkodási 
Tanácsnak. Ugyancsak a min’sz- 
tériumok, minden hónap 15-ig 
központonként vagy egységenként

részletes jelentéseket küldenek 
be a terv, végrehajtásáról az előző 
hónapban.

A minisztertanácsi rendelet ér
telmében a negyedik évnegyedben 
a minisztériumoknak szigorú és 
tervszerű pénzügyi fegyelmet kell 
megvalósitaniok és minden vona
lon a szí gom takarékoskodás sze
rint kell gazdálkodniok. Ezeknek 
az intézkedéseknek gyakorlati al
kalmazását rendszeresen ellenőr
zik.

A tervfegyelem megerősítéséért 
a minisztériumok kötelesek gon
doskodni az anyagkiutalások meny- 
nyiségének és idejének pontos be
tartásáról, valamint arról, hogy 
a szállítások a szerződések alap
ján meghatározott időben történ
jenek. A szerződések rendszerét 
december 31-éig feltétlenül meg

. .........■■■ I

kell honosítani a vállalatoknál.
A minisztériumoknak különös 

figyelmet kell forditaniok a mun
kaerők tervszerű elosztására, aZ 
uj káderek kiemelésére és kikép
zésére a bérrendszer helyes és 
igazságos alkalmazására, valamint 
a munka termelékenységének fo
kozására. Goridoskodniok kell ar
ról, hogy a munkaerőkről rend
szeres nyilvántartást vezessenek. 
Ugyancsak a minisztériumokban, 
a központokban, vagy hasonló 
egységeknél és a vállalatoknál a 
munka és a bérek tervszerüsité- 
sére külön ügyosztályokat vagy 
irodákat létesítenek. -

A miniszterek konkrét intézke
déseket dolgoznak lei a miniszter
tanácsi rendelet végrehajtásának 
biztosítására és az észlelt mulasz
tásokat szigorúan megbüntetik. /

Ás fá&enhárom vértanú kivégzésének
évfordulójára késsül áss ersság dolgosó népe

Száz éve lesz annak október 6-án, hogy az osztrák önkényuralom Aradon megölte a szabadságharc 
tizenhárom vezetőiét.

A Román Népköztársaság összes dolgozói kegyelettel emlékeznek 'meg a szabadság vértanúiról. A 
megemlékezés a béke megvédése és az imperialista zsarnokság elleni harc jegyében folyik le.

Az aradi tizenhárom vértanú kivégzésének századik évfordulója alkalmából a Külföldi Kapcsolatokat 
Ápoló Intézet és a Magyar Népi Szövetség politikai bizottsága már megkezdték az előkészületeket.
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mélyzetnek, kapusoknak, öröknek. 
Kijavítani a fedélszerkezeteket, 
gondoskodni a helyiségek fűtésé
ről — s még sok mindenre gon
doltak.

A tömegműhely régi, korhadt fa 
fedele helyett-új, -vas fedélszerke- 

' zetet kap, de ugyancsak új fedél
■ alá kerül az öntöde is. Az egyik 
szebeni üzem fűtési rendszerét át
véve, fűtik majd az eddig fűtetlen 
öntöde helyiségét is. Ugyancsak 
tanulmányozzák a fürdők fűtésé-

7 tiszteletére
áramlott a.hideg. Saját lehetősé- . . ......
geik felhasználásával deszkafede-

■ ,let készítenek itt is.
:A' dolgozók szünet nélkül tapasz

talják, hogy a dolgozók hazája 
gondoskodik róluk, védi egészsé 

• güket.’ „A legfontosabb tőke az 
' ember", i mondotta a népek nagy 

vezetője, a bölcs Sztálin. Ezzel 
irányt szabott mindazoknak, akik 

. ráléptek a szocializmus útjára és 
annak felépítéséért harcolnak. Az 

. „Unirea" téli előkészületei is en-

KOLOZSVÁR. — A téli, előké
szület ma összes üzemeink és gyá- 
raink legfőbb gondja. A Román 
Munkáspárt kezdeményezésére in
dult meg ez a nagyszabású akció, 
amely a termelés zavartalanságát 
biztosítja a téli idényben. •

A kapitalista gazdálkodás idejé
ben a legmostohább munkakörül
mények közepette dolgozták át a 
telet a különböző munkahelyeken 
az elnyomásban, kizsákmányolás
ban sínylődő dolgozók. Nem egy 
munkás esett áldozatul a nyere- 
séghajhászá'snak. A munkahelye
ken kitört ablakok, lyukas tető
zet engedett utat az időjárás sze
szélyeinek. Nemcsak a jéghideg 
szél fütyült be az üvegnélküli ab
lakokon, hanem az eső és a hó is 
utat talált a folytonossági hiány
ban szenvedő tetőzeten.

A szocializmus építésének ide
jében, első Állami Térvünk telje
sítésének téli időszakában, termé
szetesen meg kell szűnjenek ezek a 
nult'oól örökölt hiányosságok.

A kolozsvári „Unirea" fém-
írugvár dolgozói sem hagyhatták .. nek .szellemében folynak. Igen, 
figyelmen kívül a téli előkészü
letek fontosságát. Szeptember kö
zepén értekezletet tartott az üzem 
vezetőcége, a technikusok, az él
munkások és a mesterek, amelyen 
részletesen kidolgozták munkater
vüket. Rengeteg olyan kérdés ve
tődött itt fel, amelyek mind a 
munkavédelem szellemében fo- 
gamzottak. Az összes hiányzó ab
laküvegek pótlása, ugyanakkor 
védőráccsal való felszerelése, ket
tős ajtók elkészítése, hogy a hideg 
levegő ne hatoljon be a munkater
mekbe. Téli ruhát a külső sze-

fémári&gyár
legyen példaAz „Unirea" _ a 

többi üzemek számára' is. Készül
jön fel minden üzem gondosan az 
előttünk álló télre.

Egy wj ország érvelése
„A Szovjetunió a központi kínai kormányt Kína 

egyedül törvényes képviselőjének ismerte el.“
Már érezni lehet az Uj Kína életének érverését. Ez a tör

ténelmi pillanat a Kommunista Párt vezetése következtében 
érkezett el. — Ezeket a szavakat Szun-Yat-Szen asszony mon
dotta Pekingben a politikai tanácskozó testület záróülésén,

A kínai nép politikai tanácskozó testületé szeptember 21-én 
ült össze. A Kínai Kommunista Párt, amely a népfelszabaditő 
mozgalom motorja, az óriási ország nagyrészének felszabadí
tása után szükségesnek találta a végső győzelem nyomán még 
rohamosabb ütemben épülő Uj Kína politikai, gazdasági és tár
sadalmi felépítésének megkezdését. A tanácskozó testület meg- 
választotta az 56 tagú központi kormányt, amelynek elnöke 
Mao-Ce-Tung, a Kínai Kommunista Párt elnöke és elfogadta a 
Kínai Népköztársaság ideiglenes alkotmányát. Ezzel az új, a 
népi demokratikus Kína tényleges létrejötte után jogi formát 
és meghatározást kapott.

Közben a kínai néphadsereg a> Kuomintang-kormány leg
újabb székvárosa, Kanton fete közeledik.

Lenin azt tanította, hogy az imperializmus minél inkább 
érzi a végpusztulását, annál kétségbeesettebben küzd megma
radt hatalmának megtartásáért. Az amerikai imperializmus ter
jeszkedő politikája Kínában a Kuomintang-kormányt használta 
fel. A Kuomintang-csapatok nyárelején megmutatkozott közelgő 
összeomlásakor az amerikai kormány Fehér Könyvet adott ki. 
Ebben beismerte, hogy 191f6 óta 3 milliárd dollárt adott a Kuű- 
mirttang-kormánynak, .készpénzben és hadianyagban. Dli tör
tént ezzel a hatalmas összeggel? .

A választ megadta Visinszkij szovjet külügyminiszter az 
ENSz közgyűlésén. Az amerikai imperializmus látva, hogy Kí
nában is elvesztette a játszmát, utasította Kuomintang-Kina 
ENSz-beli képviselőjét, tegyen panaszt amiatt, hogy a Szovjet
unió „a kínai népmozgalom erkölcsi és anyagi támogatásával" 
idegen ország belügyeibc avatkozott, ami ellentétben van az 
Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmányával. Az ameri
kai imperializmus két lenyel vélt ütni egy csapásra: egyrészt 
a Szovjetunió, a béke, a haladás és .a- népek szabadságának 
élenjáró harcosát akarta, befeketíteni a világ színe előtt, más
részt elterelni a figyelmet a Kuomintang és ezzel a saját kudar
cáról is. ' ’ - ■ ’

A Fehér Könyv megjelenése óta a haáihelyzet tovább ala
kul. A Kucmintang-kormány egyik városból a másikba menekül. 
Jelenleg Kantonban székel, de egy tartományi kormánynál nem 
szélesebb hatáskörrel. A valóságban régen elvesztette a lehető
ségét arra, hogy a kínai névét képviselje. A Kínai Népköztár
saság és a központi kínai kormány megalakulásával pedig a 
jogi lehetősévé is megszűnt erre.

Az imperialista zsoldos Kuomintang képviselője — ahogyan 
Visinszkij mondotta — „fecseghet Kína függetlenségének és 
területi épségének fenyegetéséről11 az ENSz-ben, a kínai nép, a 
többi gyarmati és félgyarmati sorban élő néphez hasonlóan, 
kezébe vette sorsát. Uj hazát épít ő is magának, a dolgozók 
hazáját.

A Szovjetunió pedig érzékelve ,,az Uj Kína életének árve
rését", a Kínai Népköztársaság megalakulásával teremtett heiy- 

. cetben úgy határozott, hogy ezzel a Kínával, a dolgozó nép új 
hazájával veszi fel a diplomáciai kapcsolatot. ' --rtț
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, nagyjeiensőségű ez éppen ebben a 
gyárban, ahol évekkel ezelőtt a 
pusztító halál fegyvereit készítet
ték, s ma vadonatúj, . hatalmas 
csarnokban a békés építéshez szük
séges szövőipari gépek sorakoznak 
hosszú sorban. Uj az épület, új a 
szellem, új a gondoskodás. Az új 
csarnokban semmi szükség a téli 
előkészületekre, a gondoskodásra. 
Ezt az épületet úgy készítették el, 
hogy sok-sok évig nem lesz szük
ség téli gondoskodásra. De a régi 
épületek rendbehozatalára is meg
történt minden intézkedés.

A kolozsvári Husárugyár dolgozói elfogadták 
a „Fiiímon Sárba"

Ssocials&ta rnuîikaverseny
KOLOZSVÁR. — A fővárosi 

„Filimon Sarbu“-iizemnek — mint 
ismeretes — a Vörös Grivica vas
úti főműhelyek mozdonyosztályá
nak felhívására szocialista mun
kaversenyre hívta az ország ösz- 
szes élelmezési iparvállalataihoz 
tartozó munkásokat, technikuso
kat és tisztviselőket.

Az élelmezési ipari 
dolgozóinak November 
téré kezdeményezett 
munkaversenyéböl a 
Husárugyár is kiveszi ____
Husárugyár dolgozói rövid üzemi 
gyűlésen egyhangúlag elfogadták 
a versenyfelhívást és a szocialis
ta munkaverseny feltételeit lelkes 
hangú táviratban közöltéle a fő-

vállalatok 
7 tisztcle- 
szociallsta 
kolozsvári 
részét A

as ország étel mesés ipari usseiitei kossott
városi „Filimon Sarbu" dolgozói
val. '

A versenyfelhívásban a kolozs
vári husárugyár dolgozói vállal
ták az előirányzott évi termelési 
terv 100 százalékos teljesítését, a 
hulladék és a selejt két százalék
ról 0.5 százalékra való leszállítá
sát, a tökéletesebb csontozással az 
eddiginél nagyobb anyagmegtaka- 
ritást, a folyamatos nyersanyag 
biztosítással a holtidő kiküszöbö
lését. A Husárugyár dolgozói No
vember 7 tiszteletére vállalták azt 
is, hogy csökkentik 5 százalékkal

a termelési és önköltségi árat, fo
kozottabban ügyelnek a vállalat 
vagyonrészeire, a munkafegyel
met megerősítik, az egészségvédel
mi intézkedéseket fokozzák és a 
konzervgyártásnál a botnbaselej- 
tet 50 száaalékkal leszállítják.

A szocialista versenyre való ki
hívás keertében számos egyéni és 
csoportverseny indult

így készül a kolozsvári Husáru- 
gyár az Októberi Nagy Szocialista 
Forradalom, November 7-ike méltó 
és bensőséges megünneplésére.

A pénzügymliiSsztérluni mádositona 
a heti Loíg

Tanfolyam nyílik 
villamossági szakmunkások képzésére

KOLOZSVÁR. — Az „Elcct.ro Montaj" állami kereskedelmi vállalat tudomására hozza 
az érdekelteknek, hogy október 15-én átképző tanfolyam nyílik üzem szerelések, elektromos vo
nalak felépítése, telepek átalakítása, sth villamossági szakmunkák elujátitására azok ré
szére, akik a vállalatnál kívánnak dolgozni. Az átképző tanfolyam időtartama fi hónap, még
pedig 1949 október 15-től 1950 április 15-ig.

Az átképző tanfolyam tartama alatt az összes iskolai és fenntartási ’th költségeket a vál
lalat viseli.

Felvételi fettételek: ți. Villamossági vagy technikai szakképzettség. 2. Elcktro-mechnnikai 
gépipari vagy ezzel egyenrangú iskola elvégzése. 3. Négy középiskola vagy ezzel • egyenrangú 
iskolai végzettség. 4. A katonai szolgálat ignzolásn. 5. Életkor mgfcljehb n 35. életév betöltése

Azok, akik az átképző tanfolyamon kivánnnk részt venni, kérvényt kell benynjtaniok ok
tóber 7-ig, péntekig bezárólag, amely kéréshez zárt borítékban részletes önéletrajzot is csatolni 
kell. A felvétel iránti kérést Tartományi Villamostiársaság, Kolozsvár, Sincai-ntcn 1 szám alatt 
kel! benyújtani.

A tanfolyamra jelentkezők Írásbeli és szóbeli vizsgát tesznek román és mennyiségtanból 
J949 október 10-óti, hétfőn a Sincai-ute.a 1 szám alatti Tartományi Villamostársaság székha
zában.

KOLOZSVÁR. — A Hivatalos 
Közlöny szeptember 24-iki 61. szá
mában megjelent pénzügyminisz
tériumi rendelet módosítja a heti 
Loto játék szabályait.

A módosítás értelmében a 
Loto-szclvényen szigorúan tilos 
bármilyen torlés vagy módosítás- 
A szclvényvásár’.ó iáját felelősé
gére) köteles ügyelni erre és ellen
kező esetben a szelvény mégsem- 
misitér-él kérheti a vásárlás alkal
mával.

A nyerő szclvénytu’.ajdonos a 
Loto-szclvényt eladó körzet szék
helyén legkésőbb a húzás utáni 
szombaton déli 1 óráig k<»‘eles ,ie- 
lrnfkCT.nl ahol a szelvény! látta- 
mozásra átadta az átvétclrő' pe
dig elismervény*  kap

Az. fi'ndott szelvényt - • nm-’v 
tulajdonképpen nz crcde’i ' • ••.< . 
iata — a törvényszéken őrzői', 
lebélyegzett eredeti példányai c; 
ügyészből mint elnökből, a né»1i<

nács pénzügy: ügyosztályán- 
megbízottjából, a szelvényt áru
sítók képviselőjéből, a fióküzlet 
igazgatójából, a fióküzlet egy 
tisztviselőjéből, mint titkárból 
álló bizottság összehasonlítja.

A bet.: nyereményt a bizottság 
által átvett és nyertes valamcny- 
nyi szelvén.'- 'ulajdonosa: közölt 
osztják fel A húzás utáni szom
bat deli 1 óráig be nem mutatott 
nyerő.’zclvényeket a többi nyerő 
javára megsemmisítik, eltérően az 
eddi;;! szabálytól. amikor ezeket a 
szelvényeké: az Állami Sorsjáték 
Javára semmisítettek meg.

A nyer' mények kifizetését az 
á'nd'i’t v-.-o-'iók c'lrnébcn folyó. 
•T.iá':. -i hm-.-r. utáni clrő vasár- 
n,autói :;<'.-.'i>’'dőleg. a húzástól rzA- 
mi'o’t 15 t.-’pc-. l'-'ii; Amennyiben 
a nyerő nem fel---f'-rzlk ezen ha
táridőn belit! a <"' zezrt az
Állami Sorsjáték Javára IrJák.

%25e2%2580%259eElcct.ro
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Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon 15—Si 

Kiadóhivatal: Szabadság-, tér 31. Telefon: 19—11.
Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT. 

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt. 

A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt. 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.623,
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A városi főkertész a Sétatéren tart éppen körutat, amikor be
szélgetni kezdünk. Az előbb két suhancot hajkurászott, akik gályá
kat tördeltek le — ok és cél nélkül — egy régi, hatalmas fáról. 
Azután megáll az egyik csemetefa előtt és fejcsóválva mondja: i

— Szegény kicsi fa . . . Ennek ugyan vége van, nem zöldül ki 
már a tavasszal ....

— Miért? — kérdezzük és szánalommal nézzük'a csemetefát.
A kertész beszélni kezd:
— Tudja, az ideiglenes bizottság igazán minden elkövet, hogy 

szépítse a várost. Már október van, de érdemes megnézni, milyen 
rendben tartjuk mi, kertészek, a közterek virágos ágyait. A Szabad
ság-téren, a Malinovszki-téren, a Horea-úton, a Sétatéren, minde
nütt oly szép parkosítás folyt az idén, mint még soha a város tör
ténetében. Rengeteg csemetefát is ültettünk, mert a sok növény 
nemcsak szépíti a város külső képét, hanem egészségesebbé teszi a 
levegőt is. És mit látunk? A közönség egy része semmire sem be
csüli a város vezetőségének igyekezetét. Letapossák á virágokat, 
belekapaszkodnak a csemetefákba, melyeknek mind elszakadnak a 
hajszálgyökerei és így rövid idő alatt elpusztulnak. Arról, amit a 
nagy fákkal tesznek, nem is beszélek. Letörik az, ágakat, hagyják, 
hogy a gyerekek rájuk másszanak. Kérem,, én dolgoztam Temes
váron, Brassóban és más városban is, de sehol nem találkoztam 
ennyi fegyelmezetlenséggel. Hát az emberek nem tudják, hogy a vá
ros minden fája, minden szál virága és füve az övék, a közönségé?

És így fejezi be bizakodó hangon:
— A régi, bűnös gondolkodásb an lehet itt a hiba. Az emberek 

még nem elég öntudatosak. De ha sokat tanulnák és fejlődnek a 
szocializmus félé, megtanulják tisztelni és védeni a közvagyont...

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK:

A BYEDGOSZCZI LENGYEL 
katonai törvényszék ítéletet hirde
tett a „Cecylia“ fedőnevet viselő, 
hazaáruló jobboldali terrorbanda 
bílnperében. A hazaárulókat a meg- 

___ ________ _____ szállókkal való bűnös egyiittműkö- 
j. számú állami gyógyszer- eléssel, valamint a felszabadulás 

utáni lengyelellenes tevékenységgel 
vádolták.

A NEMZETKÖZI BÉKENAP AL
KALMÁBÓL a csehszlovákiai Vö
röskereszt növendékei leveleket és 
albumokat küldenek a világ 54 ál
lama ifjúságának, amelyekben is
mertetik a háborít borzalmait, amit 
az ifjúság és a gyermekek átéltek. 

______ _ A CSÉPLÉS BEFEJEZÉSE
sőbb október 7-ig "szerződést köt- traktort vizsgáltak
ni az Aprozar állami kereskedel
mi vállalattal téli zöldségszükség
letük biztosításáért. Amennyiben 
nem kötik meg a szerződést, úgy 
a téli zöldség ellátásra nem tart
hatnak igényt

A VASÚTON SZÁLLITÁSO- ' 
KÁT ESZKÖZLÖ állami ipari és 
Kereskedelmi vállalatok, valamint 
magánvállalatok megbízottai kő 
telesek október 5-én délután 17 
órakor megjelenni a városi ideig
lenes bizottság gyüléstermében, a ' . _____ =____
Malinovszki-tér 12 szám alatt. gyűjtik. Az építkezést rövide- 

SZÖVETKEZETET LÉTESI- sen ’ '

- - OKTÖBER 5-ÉN, SZERDÁN:

Í Xz 1. számú állami gyógyszer- 
_ Cf’tfjdLt dr.,f2«ána') Szabadsag-íér y& i ______  „______

^/rar (volt Hygea) Mihai Vitéz-tér 
32, a 7. számú állami gyógyszer
tár (volt Pasteur) Babes-utca 18 
és a 8. számú állami gyógyszertár 
(volt Mircea) Horea-ut 47 szám 
alatt.

AZ ÖSSZES KOLOZSVÁRI 
ÜZEMEK, gyárak és intézmények 
étkezdefelelősei kötelesek legké-

felül a nagyszentmiklósi gép- 
és traktorállomás ifjúmunká
sai. Egy traktort teljesen kijár 
vitottak és üzemképessé tettek 
13 vetőgépet.. A párnapos ja
vítási munkálatok befejezése 
után megkezdték az őszi szán
tási munkálatokat.

HARMADIK KULTUROTT- 
HONÁT ÉPÍTI Menaság, 
Csík megye legszegényebb köz
sége. A község dolgozói most 
az építéshez szükséges anyagot

SZÖVETKEZETÉT LÉTESÍ
TETTEK ■Csíkszeredán a sza
bók. A szövetkezetben jelenleg 
30 munkás dolgozik, de rövi
desen nyolcvanra emelkedik 
számuk.

megkezdik.

Nyugat-Ewrópában és az Alpok 
környékén magas légnyomás és a 
velejáró csendes, derült időjárás 
jutott uralomra. Kelet-Európábán 
ezzel szemben hűvös sarkvidéki 
levegőt szállító északnyugati szél 
okoz változékony, de csak kissé 
csapadékos időjárást. Az Északi 
Jeges-tenger partvidékén nagy te
rületen havazik.

Erdélyben az élénk északnyugati, 
szél hőcsökkenést okozott. Kolozs
váron délben 17 fok, este 9 óra
kor ') fok volt, a légnyomás 768 
mm., erősen emelkedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
CSÜTÖRTÖK DÉLIG:

Gyengülő 
szél,

északnyugati, északi 
változó felhőzet, több nap

sütés, kisebb iutócsö már inkább 
csak keleten. Újból erős éjszakai 
lehiilé;. bdyenkint talajmenti 
fagy. A iwppiili hőmérséklet. 15— 
18 fok '-örül.

A KOLOZSVÁRT 
MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Az elvarázsolt virág. 
Színes film. Az öreg tölgyfa 
meséje. Előadások kezdete: 3, 
5. 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Október 5-től, 
szerdától: Mágnás Miska. Elő
adások: 3, 5, 7 és órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Az utolsó 
mohikán. Mulatságos cseh víg
játék. Előadások: 3, 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap: matiné.

POPULAR: Timur és fiai. Magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
Szovjet híradó. — Ázsia ho
mokjain. 3 felvonás. — Kotofci, 
a kandúr. Színes rajzfilm. Elő
adások kezdete minden nap 3 
órától.

URÁNIA: Timur és fiai. Magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 
fél 4, 
kor.

VÖRÖS
virág.
tölgyfa meséje. Előadások kez
dete: 4. fi és 8 órakor.

fél fi, fél 8 és fél 10 óra-

CSILLAG: Az elvarázsolt
Színes film. Az öreg

mnnkatervet dolgozott ki
a RDNSz sajtó*  és propaganda-osztálya

KOLOZSVÁR. — Régi hiányosságot számolt fel 
a RDNSz kolozsmegyei szervezete, amikor sajtó- és 
propaganda osztályát kibővítve, háromhónapos mun
katervet dolgozott ki. E munkatervet közösen be
szélték meg a RDNSz székházába összehívott sajtó
értekezleten a kolozsvári ' lapok és folyóiratok női 
munkatársaival és a kerületek sajtófelelőseivel. A 
felszólalások során komoly önkritikával került sor 
az eddigi hiányosságok elemzésére.

SZOROS KAPCSOLAT A NŐI TÖMEGEKKEL
A RDNSz kolozsmegyei szervezetének sajtófele, 

lőse hangsúlyozta, hogy az egyik főhiányosság a 
múltban az volt, hogy a kolozsmegyei szervezet 
munkája nem tükröződött kellőképpen a napisajtó
ban. Hozzátette, hogy ennek oka főképpen a női ro
vatok vezetőjének múltbeli szinte teljes magáraha- 
gyottsága volt. Nem voltak levelezőik, külső munka
társaik s a RDNSz sajtóosztálya sem támogatta őket 
kellőképpen, éppen levelezők és tudósítók, hijján. 
Ezenkívül a RDNSz országos jellegű lapjaiban sem 
tükröződött a szervezet munkája eléggé, szervezett 
sajtólevelezök és munkatársak hiányában. De a me
gyei szervezet munkájának — legalább rövid, né- 
hánysoros tudósításokban — tükröződnie kellene a 
Scánteiá-ban, a Románia Libera-ban és a többi fő
városi lapban, melyeknek tudósítását eddig teljesen 
elhanyagolták.

GYÁRI ES KERÜLETI KISZÁLLÁSOK
A felszólalások során érdekes javaslat hangzik 

el. A most megalakult kollektívának legalább egy
szer havonta ki kell szállnia valamelyik gyárunkba 
vagy üzemünkbe és a különböző kerületekbe is. Itt 
gyűléseken kell megszervezni a sajtólevelezőket és 
külső munkatársakat, akiknek mozgósítása a kerü
leti sajtóosztály, illetve a kollektíva feladata.

Ezután ismertették a sajtó- és propaganda osz
tály háromhónapos munkatervét. Ezt a munkatervet 
százszázalékosan meg akarja valósítani az osztály, 
ismerve a sajtó nagy fontosságát a szocialista épi» 
tésben s a nők tömegeinek felvilágosításában.

NOVEMBER 7 TISZTELETÉRE
A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfor

dulójának tiszteletére a sajtóosztály munkatervébe 
vette a RDNSz faliújságok cikkeinek legalább két
hetenkénti kicserélését és legalább 160 cikk meg
írását a megyében. Ezeket a faliújságokat a sajtó- 
kollektiva havonta kétszer ellenőrzi. Az összes köz
ségekben November 7 tiszteletére fotomontázsokat 
küldenek, vagyis fényképekből álló faliújságokat, 
melyek a szocialista építés hatalmas lendületét tük
rözik.

Végül a helybeli sajtóban 20, a fővárosi sajtó
ban 6 cikket imák november 7-ig. E cikkekben a 
RDNSz munkáját ismertetik és népszerűsítik.

A sajtókollektiva lendülettel látott munkához. 
Bizonyos, hogy éa a munka eredményes is lesz.

VILÁGOSSÁG SPORT
A tenisz is egyre nagyobb teret hódit

az ifinmunkások körében
KOLOZSVÁR. — A ^Herbák 

János"-művek teniszpályáin be
fejeződött a Dermata—RATA 
ifjiímunkás tenisz csapatmérkő
zés, melyen mindkét csapat 
legjobb ifjúmunkás teniszezőit 
indította el. A bőrgyári sporto
lók 12:3 arányú győzelmet arat
tak a marosvásárhelyi RATA

A RATA első csapata 3:2 
arányban győzött a Dermata 
ellen, de a Dermata második fiú
csapata 5:0 arányban legyőzte 
a RATA ifjait. Ugyancsak 5:0 
arányban győzött a Dermata 
leánycsapata a marosvásárhelyi
ek ellen. A Dermata egyűttesé-

ellen.
bői Székely László, Lukacs 
Endre, Lörincz József, Tamás

A» táblásat^
KOLOZSVÁR. ■— Az ,,ösá Kupa“ mérkőzések során a következő 

eredmények születtek még a legutóbbi fordulóban: Petrozsény: CFR 
Arad_ Jiul 3:1 (1:0). SepsiszentgySrgy: Textila—Metalul Bukarest 2:0
(1:0). Jasi: Partizán Bacau—CFR Jasi 4:0 (0:0).

György, Kádár Erzsébet és Ar
man Judit, a RATA csapatából 
Dancea loan, Baia Marcel, Bo
ros Titus, Eodó Róbert, Kemény, 
Zsuzsa és Kari Mária kiváló 
játékukkal bebizonyították, hogy 
a teniszsport, mely egykor a. 
kiváltságosak sportja volt, egyre 
nagyobb teret hódit az ifjúmun
kás sportolók körében. Ezen a 
versenyen is a két csapat játé
kosam kívül még közel 100 ifjú
munkás teniszező volt ■ jelen, 
akik minden másodnap tartanák 
edzést a Herbák János-művek 
sporttelepén.

AZ „ŐSZI KUPA“ ÁLLÁSA: 
I. csoport.

1. CFR Tvár 4 4 0 0 13:2 8
2. Métalochimic 4 2 11 9:7 5
3. CFR Arad 4 2 11 8:7 5
4. Minerul 4 112 6:9 3
5. Jiul 4 1 0 3 7:9 ’2
6. Metalosport 4013 6:13 1

IV. csoport.
1. CFR Szeben * 4 3 0 1 8:4 6
2. Dinamó B. 3 2 0 1 4:2 4
3. Gázmetán 4 2 0 2 6:4 4
4. Textila 3 1 1 1 4:4 3
5. IT Pitești 4 1 1 2 3:7 3
6. Metalul 4 1 0 3 1:5 2

V, csoport.

1. CFR Bukarest 4 3 0 1 13:9 6
2. Dinamó A, 3 2 0 1 10:6 4
3. Partizán 4 2 0 2 8:9 4
4. CFR Galae 2 10 1 5:3 2
5, UCB 2 10 1 5:5 2
6. CFR Jasi 3 0 0 3 2:11 0

VI. csoport.,
1. Hadsereg B. 4 3 0 1 10:8 fi

2. Competrol 4 2 0 2 9:9 4
3. Munténia 2 110 6:2 3
4. Concordia 3 111 9:9 3
5. Grafika 4 1 0 3 4:9 2
6. Jasi ESE 4 1 0 3 3:8 2

Jó a kolozsvári aszIaEi tenisz 
utánpótlás

KOLOZSVÁR. — A Nemzetközi 
Békenap alkalmából a Szakszerve
zetek Házában játszott egymással 
Kolozsvár és Nagyvárad váloga
tott ifjúsági asztali tenisz csapata. 
A kolozsvári ifjúságiak jobbaknak 
bizonyultak és kettős győzelmet 
arattak. Eredmények:

Kolozsvár 1.—Nagyvárad I. 3:2. 
Lőrinczi (K) két, Svábi (K) egy 
győzelmet aratott. A nagyváradiak 
győzelmét Hclfi és a Deutsch— 
Hclfi-pár szerezte.

Kolozsvár II.—Nagyvárad TI. 
3:0. Bassó és Harasztosi 1—1 győ-

zelmet, á Bassó—Harasztosi-páros 
1 győzelmet szerzett. A nagyvára
di Vajda és Schwartz nem szerzett 
győzelmet.

Egyéni versenyben: 1. Lőrinczi 
(Fások). 2. Harasztosi (Gutenbcrg). 
3. Bassó (KKASE). 4. Svábi 
(KKASE). — Döntő: 21:17, 11:2L 
21:12.

Páros: 1. Bassó—Svábi (KKASE). 
2. Schwartz—Hetfi (Nagyvárad). 3. 
Deutsch—Vajda (Nagyvárad). 4. 
Lőrinczi (Fások)—Harasztosi (Gu- 
tenberg). — Döntő 2:0.

|FALVAK SPORTJA
Sportolnak az aranyosgyéresiek

ARANYOSMEGGYES. (Szatmár 
megye.) — Aranyosmcggycscn is 
megindult a sportélet, különösen a 
labdarúgás terén Csapatot alakí- 
?>ttnk, amely i;A'n jó «'rőt képvi
sel. Egymásután jáu-zotta le barát
ságos mérkőzéseit, amelyeken szép 
eredményeket ért el. Először Pató- 
házára látogatott el, ahol 2:1 ará
nyú győzelmet aratott. A vissza
vágó mérkőzést szintén Meggyes 
csapata nyerte meg 4:3 arányban. 
Ezután Krassón játszott az ottani

jóképességű csapattal és 3:3 arány
ban döntetlenül végzett.

Szeptember 25-én Szatmárudva- 
riban játszott, ahol több régi, jó
képességű játékos szerepel. A 
mcggycsick tartalékosán álltak ki, 
mégis 2:1 arányban győztek. A 
mcggycsick gólját dr. Radulcscu 
is Szamosi rúgta. A mcggycsick 
legjobb emberei Darlea, Csukát, 
Pásztor, Marina és Szamosi vol
tak. Gönczi Miklós

sportlcv élező.

A nehézsúlyt! országos bajno
ki címért mérkőztek meg va
sárnap • Temesváron Mehtzel 
Pál (Temesvár) és Gyarmati Ist
ván (Bukarest). A kihivásos 
mérkőzés 6x2 perces idő alatt 
döntetlenül végződött és igy 
Mentzel megőrizte bajnoki cí
mét,

Varsóban a lengyel labdarugó 
válogatott hatalmas küzdelem 
után 3:2 (1:1) arányban legyőzte 
a bolgár válogatottat. Szófiá
ban a B, csapatok mérkőztek, 
melyet ugyancsak a lengyelek 
nyertek meg 1:0 (0:0) arányban.

Franciaország — Svédország 
93:88. Párizsban mérte össze 
erejét a két ország atléta válo
gatottja, megy nagy ^meglepe
tésre a franciág győzelmével 
végződött.

A belga labdarugóválogatotí 
3:0 arányban győzött a svájci 
válogatott ellen.

A Békekupa bukaresti asztal 
liteniszversenyt, melyen az or
szág legjobb játékosai vettek 
részt, nagy meglepetésre a ko
lozsvári Rciter Tamás (KKA
SE) nyerte meg 11 győzelem
mel 2. Naumescu 10 gy., 3. Vla- 
done 9 gy.. 4. Garabedián 9 gy- 
5. Pnnotb 8 gy., 6, Davidescu 7 
gy., 7 Rozeanu " gy.. 8. Nagler 
7 gy., 9. Negreann 6 gy.. (0.

A RNK ökölvivő kimájánnk 
további eredményei: Brniln— 
.Tasi 38:11, Szeben— Km iova 

‘?fi:18 Galae—Konslancn 24:18. 
Bukarest—Tnrnn Severin 3fi:1f>.

Olaszország átlót a válogatott
ja 120:98 arányban győzött Bel
gium ellen.

Ervant Norhndten nyeri*'  a 
Bukarost-Brassó-Bukn rest két
napos országúti kerékpárver
senyt.. 2. Snndru, 3. Trnian Chi- 
comban. 4. Dolctte. 5. Nicnteseti.



Dragomérfalván megalakult az uj szövetkezet Régi Sérv valósult meg Harasztoson:

felépítik
MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu- 

jósitónktól.) Az elmúlt napokban 
befejeződött Máramaros megyé
ben a szövetkezetek új vezetősé
geinek megválasztása. Dragomér- 
falván a szövetkezeti választáson 
a község minden dolgozója részt, 
vett. A közgyűlésen Bodnár Ist- 
zán dolgozó földműves ismertette 
az átszervezés jelentőségét. Ezután 
a tagok kizárták a vezetőségből 1 
a népellenes elemeket. így eltá
volították Nyegrea Gábor kizsák- 
mányolót, aki szesz- és vegyes- 
áru-kereskedéssel kizsákmá
nyolva a dolgozókat —, vagyont 
szerzett. Eltávolították Duríka 
György ügyvédet is, aki spekulá
cióval és különböző csalásokkal 
nagy vagyont harácsolt össze. 
petrovan Todor kizsákmányoló, — 
akinek malma, olajgyára és csép
lőgépe van —, arra használta fel 
vezetői minőségét, hogy a többi 
kizsákmányol óknak juttatott árut, 
a dolgozó földművesek kijátszá
sával.

Ezután a tagságot is megtisztí
tották a kizsákmányolóktól. A 
közgyűlés leleplezte és kizárta a 
tagok sorából Juszkó Gábor, 
Juszkó Simon, Juszkó Demeter, 
Juszkó János, Juszkó Simon, Zu- 
báskó János és Deák Ilona kizsák- 
mányolókat. Leleplezték és Idzár- 

' ták a szövetkezetből a vatikáni

az ifjak önkéntes munkával 
a szükséges épületeket

A dolgozó földművesek 
önkéntes munkával bevezették 

a telefont a községbe
reakció ügynökét: Ciple László 
katolikus papot.

Ezután az új vezetőség megvá
lasztása következett. Elnök: Bod
nár István, ellenőr: Kindris János. 
Az új bizottságban több nő és sok 
ifjú van. Az új vezetőség fnegvá.

lasztása után a község dolgozó 
földműves ifjai ígéretet tettek 
arra, hogy támogatni fogják a szö
vetkezet munkáját és önkéntes 
munkával elkészítik a szövetkezet 
számára szükséges épületeket.

Atzberger Mária.

HARASZTOS. — (Levelezőnk-4 
tői.) Az ideiglenes bizottság mind 
nagyobb és nagyobb eredménye
ket tud felmutatni. munkájában. 
Legutóbb a község telefonkérdé- 
sét oldották meg, A múltban a

Jól működik te MKSs htegymáslá^tesi szetvesete
HAGYMASLAPOS. — A Magyar Népi Szövetség hagymásláposi szervezetének 96 tagja van, ami 

igen magas száma a lrisközség lakosságának számához viszonyítva. Nemcsak ebben a tekintetben, hanem 
politikai vonatkozásban is példamutató a hagymásláposi szervezet. A tagok minden politikai megmozdu
lás iránt élénk érdeklődést tanúsítanak. — Valamennyien lelkiismerete sen látogatják a taggyűléseket, az 
utcafelelősök pedig példás lelkiismeretességgel végzik fel világosító munkájukat. Dicséretet érdemel Halmi 

. Lenke tanítónő, aki a Magyar Népi Szövetség szervezetében figyelmet érdemlő aktivitással hasznosítja azt 
a tudást, amit a tantestület átképző tanfolyamán szerzett. A Magyar Népi Szövetségi olvasókörben nem
csak a könyveket és a brosúrákat terjeszti, hanem magyarázatai, felvilágosításai, felolvasásai révén azok 
tartalmát közel viszi a dolgozó falusiakhoz. Seregi János levelező.

falu vezetősége több alkalommal 
is elhatározta azt, hogy bevezeti 
á telefont Harasztosra. Ez azon
ban mindvégig csak határozat 
maradt és a bevezetés számára 
összegyűjtött pénzösszegnek nyo
ma veszett. Amint a nép kezébe 
került a község vezetése, az ideig
lenes bizottság azonnal elhatá
rozta, hogy a régi tervet valóra 
váltja. A 
önkéntes 
ideiglenes 
Harasztos
ezer munkaóra és 30 
var hozzájárulással önkéntes mun
kával szállították a helyszínre és 
helyezték földbe a telefonoszlo
pokat. Néhány nappal ezelőtt el
készült a telefonösszeköttetés Ha- 
rasztos és Torda között.

dolgozó földművesek 
munkával siettek az 

bizottság
dolgozó

segítségére, 
földművese: 

szekér fu-

A Szovjetunióban a házinyulte- 
nyésztés általánosan. kedvelt és 
űzött, nagyon hasznos termelési 
ág. Minálunk alig foglalkoznak 
vele.

kitűnő eredményskst ért el a szamosmegvef 
Ideiglenes bizottság állattenyésztési ügyosztálya 
az állatállomány feljavításában

DÉS. — (ffikiiWt munkatársunktól.) — Szamos megye ideig- 
lenes bizottságának állattenyésztési osztálya a megye állatállomá
nyának nemesítése és növelése terén a következő eredményeket 
érte el:

A juhtenyésztésre kiválóan alkalmas területű megyében különös 
jelentősége van a juhállomány nemesítésének és így állandóan 
tervszerű. munkával folyik a cigájásítás. Ebben aá évben 1783. 
cigája.-kost hoztak be Búzau- és Háromszék-mégyékből, ezeket 
olcsó áron a juhtenyészto földművesek között osztották szét. A 
cigája-kosok számát az év végéig 2000 darabra növelik.

A lóállomány feljavítása érdekében — az állattenyésztési terv
ben szereplő hét mén helyett — 12 darab fajmént szereztek be. A 
fajménekkel ebben az évben 774 kancát fedeztettek be, az év vé
géig a fedeztetések száma még lényeges emelkedést fog felmutatni.

MEGKEZDTÉK A FAJBIKÁK TENYÉSZTÉSÉT
Számos-megye falvaiban teljesen mellőzték eddig a fajbikák 

tenyésztését, holott a fiatal bikák nevelése egyike a legjobban, ki
fizetődő állattenyésztési ágnak. Az állattenyésztési osztály eredmé
nyes felvilágosító munkája következtében ebben az évben már *58  
saját tenyésztésű fiatal fajbikát neveltek. Egyébként, a megye 
szarvasmarha állományának nemesítését szolgálja az év folyamán 
eddig a megye területére behozott-130 darab simentháli bika.

A sertésállomány feljavítására az ideiglenes bizottság a'maros
vásárhelyi állami gazdaságból 11 darab yorkshirei kant szerzett 
be. Ezenkívül, 46-ra emelkedett a helyi tenyésztésű sertés-kanok

LEKÜZDÖTTÉK A FERTŐZŐ MEGBETEGEDÉSEKET
Szép eredményeket értek el az apró baromfi keltető-telepek. 

Ezideig a tervbe vett 2000 darab stóniyas helyett már 3649 darab 
mesterségesen kikeltetett szárnyast osztottak ki továbbtenyésztés 
céljából a falvakon.

A megye területén a fertőző állatbetegség megelőzése érdeké
ben Írfejtett munka lehetővé tette, hotrv nagyobb kárt az elhullá
sok sehol sem okoztak. Ahol mégis felütötte a fejét fertőző állat
betegség, ott azonnali orvosi beavatkozással sikerült a betegség 
továbbterjedését megakadályozni. Különösen nagy jelentősége volt 
ebben a védőoltásoknak.

Micica Eugen dr. megyei főállatorvos és Zavoiu Gheorghc dr. 
az állnttenvősztési osv.tálv felélődnek adatai szerint ebben az évben 
ö5.181 marhát lépfeue, 12.000 sertést no«Hs. 17.000 tvukot baromfí- 
pest,:s, 12.000 sertést orbánc-ello-es védőoltással láttak el. Komoly 
erőfeszítéseket tettek a veszettség mcgaka.dób’ozására is és tízezren 
felüli azoknak a kub-álmak a széma. amelyeket az állatorvosok 
vidéki kiszállásaik alkalmával veszettség elleni védőoltát-sal lát
lak el.

Ennek a munkának az oredrrénve máris megmutatkozik mert 
amíg a menve kerületén 1917-ben hót ember pusztult cl veszett
kutya marásától. nddH 19lg-bon négvre csökkent, az elpusztult em
berek száma cs 1919-ben pedig már egyetlenegy embert sem mar
lak meg a veszett kutyák.

.TÖL MÜKÖDTK AZ ÁLLATGYÓGYÁSZAT
AZ állattenyésztést, nagyban elősegíti az egyre jobban kifejlődő 

ás korszerűsödő állatgyógyászat.. Számos-megyében ebben -z évben 
hat állatorvos' rendelőt lé' esitc11ck s ezek rendkívül olcsón kezelik 
a beteg állatokat. Nagyobb állatok (lovak, tehenek) alapos vizsgálata 
darabonként 90 lei. kezelése 25 lej. kisebb állatoknál (juhok, ser- 
lések) a vizsgálat 30 lej. a kcze'ési díj pedig 15 leibe kerül. A ba
romfiak vizsgálati és kezelési díj" 10 lej darabonként. I Taron lór.n 
alcsó n beteg állatokon véercbeított orvosi mííté*<'k  díjazása Is.

Az elvégzett fclv'lá"’osí'<> mmka és az állatorvosi kar lelki- 
ismeretes tevékenysége leküzdi a;okát a még fennálló nehézségek''*  
is. amelyek ma m<'™ hátrányo-dn befolvárnlják a megye ,ílla.ttn- 
nyósztésének fcilődés’t é« ez az így végzett tervszerű munka fol- 
iavítE minőségileg és megsokszorozza mennyiségileg is a megye 
állatáiíomóny&t.

SZEGHŐ DÉNES
(ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ, BUKAREST.) ,

és hozzánemértés

az egyetlen házdál- 
táplásása nem okoz

akik' házinyul tenyésztéssel akar
nak foglalkozni, vagy már gya
korolják, de tökéletesíteni akar
ják.

A

Miért?
Elfogultság 

miatt.
A házinyul 

lat, amelynek
különösebb gondot, mert úgyszól
ván minden hulladékot megeszik. 
Az olcsó eltartás ellenére értékes 
prémet, húst, gyapjút szolgáltat. 
A házinyultenyésztés szinte be
fektetés nélkül mind falusi, mind 
városi háztartásokban elkezdhető.

Szeghő Dénes könyve megadja a 
szükséges útmutatásokat, gyakor- 
lati tanácsokkal látja el azokat,

ifjúmunkás brigádot 
alakítottak

a selimbert-i kollektív 
gazdaság ifjai

SELIMBERI. — Nemrégen ala
kult meg a szebenmegyei Selim- 
beri község első kollektív gazda
sága. A „Március 6“ kollektív 
gazdaság dolgozó földműves ifjai 
legutóbb elhatározták, hogy ifjú
munkás brigádot alakítanak:. El
határozásukat rövidesen tett kö
vette: megalakították az első ifju- 
mukás termelési brigádot:

A brigád tagjai november 7-ig 
terjedő munkatervet készítettek, 
s egyben munkaversenyeket indí
tottak az Októberi Nagy Szocia
lista Forradalom tiszteletére. A 
munkaterv a következő feladato
kat tűzi a brigád elé: lendületes 
munkával résztvenni az őszi vetési 
kampányban, a kollektív gazda
ság istállójának, raktárának és 
csűrének rendbehozása és beren
dezése.

A munkaterv kifejezetten előír
ja a munkaversenyek megszerve
zését. A versenyben álló ifjúmun
kások termelési eredményeit gyű
léseken kiértékelik, s a bírálat és 
önbirálat szellemében küszöbölik 
ki hiányosságaikat.

Az ifjak politikai és kulturális 
sz;nvonalának emeléséért politikai 
köröko', szerveznek. A politikai 
körök anyagának elsajátításával 
é‘ önneveléssel nemcsak tudásu
kat növelik, hanem, gyarapítják 
munkájuk eredményét is.

kötet ára mindössze 90 lej.

Az ideiglenes bizottság támo
gatta az iskolákat is, hogy azok 
minél jobb körülmények között 
kezdhessék meg működésüket. 
Megjavították és kitatarozták az 
iskolaépületeket. Az iskola rend
behozásánál a Magyar Népi Szö
vetség szervezetének tagjai is se
gédkeztek. Két vasárnap délelőtt 
önkéntes munkát végeztek, össze
sen 80 munkaórát dolgoztak. Ez 
idő alatt egy uj fáskamrát építet
tek, egy düledező épületet pedig 
lebontottak.

Kovács János

Mit tehet a falusi tanító
a dolgozók kenyeréért?

A falusi tanító feladata nem me riil ki abban, hogy olvasásra és 
betűvetésre oktatja a dolgozó föld művesek gyermekei! Falusi taní
tónak lenni nem mesterség, nem fo glalkozás, hanem hivatás. A falusi 
tanító ma a dolgozó nép tanítója. Az a hivatása, hogy oktassa a dolgom 
zó népet, a tudás fegyverével küzdjön a babonaság, az elmaradottság 
ellen.

A dolgozók állama megbecsüli a tanítókat. Anyagi és erkölcsi se
gítséget nyújt számukra, hogy min él tökéletesebb mértékben tudják 
betölteni hivatásukat. A tőkés-föld esúri rendszerben a tanítók nyomo- 
ruságos sorsban voltak, a fizetés, amit kaptak, arra sem volt elég, 
hogy egyik napról a másikra tenges sék életüket. Ma, rendezték a taní
tók fizetését, olyan összeget kapna k, amelyből nyugodtam megélhet
nek s nyugodtan végezhetik munka' jukat.

Ez a munka nagyon sokoldalú. Az Állami Terv a tanítóság felada
taként írja elő az Írástudatlanság f elszámolásáért folytatott harc ke-' 
rétében 400 ezer írástudatlan betű vetésre való oktatását. Ebből a 
munkából a tanítók az elmúlt évb en is derekasan kivették részüket. 
A tökés-földesuri rendszertől örökö lt, a nép elnyomásából származó 
nagyfokú írástudatlanság leküzdésé ben az elmúlt esztendőben egyedül 
Szilágy megyében közel 60 ezer írástudatlant ismetrettek meg a falusi 
tanítók az írás és olvasás tudomán yával. Most tovább kell vigyék a 
tanítók ezt a munkát, de emellett szükséges az, hogy fokozott politikai 
és népművelési munkát is végezze nek. Mint a dolgozó néphez, a mun
kásosztályhoz, a munkásosztály cél kitűzéseihez hűséges értelmiségiek, 
minden erejükkel a dolgozó nép fe lemelkedését kell szolgálják.

Az elmúlt nyáron politikai tan folyamokat rendeztek a tantestületi 
tagok számára. Ideológiai tudással vértezték fel a tanítókat, hogy 
munkahelyükön, a dolgozó falusi n ép körében, minél eredményesebb 
tevékenységet tudjanak kifejteni. A tanítók ennek eleget is tesznek. 
Hag.vmáslásposról érkezett jelentés, hogy Halmi Lenke tanítónő példa
adó politikai munkát végez a dóig ózó földművesek körében. Hivatá
sát helyesen, komolyan értelmezi és minden lehetőséget megragad arra, 
hogy a dolgozó népet szolgálja. U gyanilyen jelentés érkezett a torda- 
mcgyel Harasztos község tanítóiról. A harasztosl tanítók is bekapcso
lódlak a népnevelő munkába. Eleven motorjai a község kulturális 
fejlődésének és segítik a dolgozó f öldmüvesek munkáját.

Nemrégen Kolozs megye néhá ny falujában tettünk látogatást. Azt 
tapasztaltuk, hogy a falusi tanítók többsége csupán népművelési téren 
végez felvilágosító munkát, de 
felszámolásában nem fejtenek 
kát, mint amilyenre szükség 
kák idején az a feladat hárul
Iglcnes bizottságok tagjait npinkájtt kbnn. Olvassák cl az. őszi mezögaz- 
tlasáci munkákkal kanc«clatos brosúrákat. Ismertessek azokat a dolgo
zó falusiak körében, s magyarázzák cl a falust dolgozóknak az őrzi me
zőgazdasági munkálatokkal kapcsol atns rendelkezéseket A falusi taní
tók vegyenek példát Holmi Lenke hagymásláposi tanítónőről, vagy kő.' 
vessek a bogártckl Igazgató-tanító munkáját, alcl nyári szünidejét Is a 
dolgozó földművesek körében töltötte. Felvilágosító munkát végzett » 
cséplés megszervezése érdekében, k czclto a cséplőgép motorját és fel
világosító munkával segíti ,a dolgo zó föidmüvcckct az őszi mezőgaz
dasági munkák előkészítésében.

A falusi tanítók a tudás fegyverével támogassák a dolgozó földmű
vesek harcát, jövő évi kenyerűnk biztosítására.

mez ÖKa7<laságtink elmaradottságának 
ki o ly.m mértékben felvilágosító mnn- 
voln a. Most, az őszi mczörnzdaságl mtin. 
a fa lusl tanítókra, hogy segítsék az ide

(ék)
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Hol kell íelem&azni az összeírásra!
KOLOZSVÁR. — Holnap, október 6-án, ország

szerte megkezdik az építőipari műszaki és szakkép
zett munkások összeírását. Az összeirási munkála- \ 
tOK október október 6-án reggel 7 órától október 
8-án esté 10 óráig tartanak. Az összeirási irodák ok. 
tóber 9-től október 10-én este 10 óráig feldolgozzák 
a feljegyzett anyagot és legkésőbb október 11-én 
reggel 8 óráig az összeírt és feldolgozott anyagot 
átadják az összeírás Megyei Bizottságának.

Kolozsváron az összeirási iroda a Karolina-tér 1. 
szám alatt működik. Ennél az irodánál jelentkez
nek: az építők szövetkezeténél dolgozó szakmunká
sok, a magánvállalatok alkalmazásában lévő szak
munkások, azok az építőipari szakmunkások, akik 
jelenleg nincsenek alkalmazásban és végül azok a 
szakképzettséggel rendelkező munkások, akik jelen
leg nem az építőipari, hanem más szakmában dol
goznak.

Az államvasutak, a 9. számú Állami Építészeti 
Vállalat, a 20. számú Szerelő Vállalat, a Beton Mo- 
nier, a Gazmetán, a Villamosmüvek és a városi 
ideiglenes bizottság illetékes ügyosztályának alkal
mazásában lévő építőipari szakmunkások az illető ------
vállalaton belül létesített összeirási hivatalnál je- módon az összeírás munkálatát, vagy tudatosan*  ha- 
lentkeznék az összeírásra.

Kolozs megyében minden községben a községi 
ideiglenes bizottság mellett létesített összeirási iro
dánál jelentkeznek az illető helységben tartózkodó 
építőipari szakmunkások.

Minden összeírásra kötelezettnek jelentkeznie kell 
a kijelölt napon a meghatározott összeirási hivatal
nál. Akik szabadságon, vagy kiszálláson vannak 
(hivatalos, vagy magánérdekből) 'a tartózkodási he
lyükhöz legközelebb eső összeirási irodában jelent
keznek. Akik kórházban, szanatóriumban, vagy ott
hon betegen fekszenek, értesítik megbízottjuk utján 
az összeíró hivatalt, ahonnan egy tag kiszáll az ősz- • 
szeirás megejtéséért.

Minden összeírt személy részére kiállítanak egy 
típus elismervényt, amelyen az összes feltüntetett 
adatoknak szerepelniük kell. Az elismervények két
félék: egyik az alkalmazásban lévő munkaerőit ré
szére és a másik az összeírás napján munkanélkül 
lévő építőipari szakmunkások részére. Az elismer
vényt az iroda főnöke tölti ki és aláírja a szakszer
vezet kiküldöttjével együtt. Semmilyen okból ki 
nem állítható a munkanélküliek részére, az alkalma
zásban lévők részére kiállítandó elismervény és for
dítva.

Akik az összeírásra nem jelentkeznek, — az in
dokolástól függetlenül — továbbá, akik az összeírás 
alól kivonják-magukat, megakadályozzák bármilyen

mis adatokat mondanak be, szabotázscselekedetet 
követnek el, melyet az 1949 április 30-i rendtlet 
alánján ÍOOCO—100.000 lejig terjedő pénzbüntetés
sel sújtanak.

ra
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Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőlknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej. 

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.
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ADÁS—VÉTEL
DIÓFAEBÉDLÖ, kombinált szek

rény és használt hálószoba, eladók. 
Bútorasztalos, Kossuth Lajos-utca 
82. 7411-a

KERESÜNK MEGVÉTELRE 6— 
12 KAPCSOLÁSÚ KIS TELEFON- 
KÖZPONTOT. MAGYAR NÉPI 
SZÖVETSÉG, MOLOTOV-UTCA 
16. Tkv.

PÉNZ! Regényeket, művészeti, 
orvosi, technikai könyvéket, stb. 
veszünk. Uhu, Molotov-utca 34.

7454 
RÁDIÓT kifogástalan állapotban 

vennék. Ar és lámpa megjelölésével. 
Címeket a kiadóba kérek „Mo
dem gép" jeligére, 7455

FÉRFI KERÉKPÁR eladó. III. 
kér. Gábor Áron-utca 6, délután 6 
órától. 7457

RÖVID ZONGORÁT, női és 
férfi kerékpárt veszek. Fogarasi- 
utca 12. Kerek domb. 7458/a

ZEPHIR-KALYHAT keresek 
megvételre. Május 1 (volt Bartha 
Miklós)-utca 8, trafik. 7463

ELADÓ csónakos Singer varró
gép, jókarban. Zola Emil.utca 1., 
II. emelet 7. 7464

LÓSZÖR-MATRÁC, 3 darab, 
vaságy eladó. Bástya-utca 7. Övár.

7466
KOMBINÁLT gyermekkocsit, jó 

állapotban megvételre keresek. Ba
lázs, Roosevelt-utca 2. 7467

KÉTSZEMÉLYES dió-rökamié- 
váz eladó. Kapás-utca 6. 7470

KONYHABÚTOROK, fél-háló, 
töltött székek olcsón eladók. Cím 
kiadóban. 7471

KÉTAJTÓS, diófurnéros ruhás
szekrényt megvételre keresek. Cím 
a kiadóban. 7473

VESZEK és eladók mindenféle 
fosztott és fosztatlan tollat. „Hel- 
la“, Malom-utca 16. 7475/a

VÍZMENTES PONYVÁT jó álla
potban és - hídmérleget veszünk. 
„COMCAR" Március 6.utca 1.

7475 
KOMBINÁLT HALÓ és két ágy

betét sürgősen eladó. Dumbrava 
Roșie 12, írisz. Megtekinthető dél
után 2 órától. 7475/b

KREDENC, nagy tükör, asztal, 
karosszék, szekrény, dívány, Író
asztal eladók. Racovița—Erzsébet- 
ut 11. 7476

SZILVA, iznekvalő, eladó. Ér
deklődni a kerekdombi hegypász- 
tomál. 7479

SZILSZKINBUNDA középter- 
metre és rökamié eladó. Cim a 
Slova-ban. Tkv (SÍ)

KARIKAHAJÓS, sűllyesztös női 
varrógép eladó. Giordano Bruno 
18, Kerekdomb. Tkv (SÍ)
, JÓKARBANLEVÖ oszlopkályha 
eladó. Marasesti-utca 15. Marmor- 
stein. Tkv (SÍ)

ZOMÁNCOZOTT fürdőkád és 
egy gyermekágy eladó. Címeket a 
Slova-ba. Tkv (SÍ)
. FOTELEK, karosszékek asztallal 

eladók. Vörösmarty-utca 50. 4—6- 
ig. Tkv (SÍ)

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM szoba, konyhás, 

állomás-környéki lakásomat egy 
■ vagy 2 szoba összkomfortosra. — 

Díványtakarót veszek. ,,Tiszta'" 
jeligére. 73C1

ELADÓ értékes saroktelek. Egy
szobás lakásnak könnyen átalakít
ható, filegoriával. Cim a kiadóban. 

7462 
ELADÓ olcsón vagy havi életjá

radékért Désen a Barițiu-utca 19 
szám alatti szép, modem, családi 
ház, gyümölcsöskert. Értekezni 
Baksa Károlynál, Beclean, Lenin- 
utca 29. 7461

KERTES családi ház sürgősen 
eladó 160.000 lejért. Fogarasi-utca 
12. Kerekdomb. 7458

ÁLLÁST KAPHAT
EGYEDÜLÁLLÓ dolgozó nlő, . 

főzni tudó mindenes háztartási al
kalmazottat keres, azonnalra. Cim 
kiadóban. 7443

MINDENES házvezetőnőt kere
sek Baii (Fürdő) .utca 17.

Tkv (SÍ) 
KÜLÖNFÉLÉK'.

MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 
koszorúk kikölcsönzése, ,Dáhlia'\ 
Horea-ut 35 Tkv.

MÉHES-UTCA KÖRNYÉKÉN
elveszett négy tarka liba. Nyomra
vezető jutalmat kap Nagy Károly
tol, Heitai (volt Czakó Zsigmond)- 
utca 1 szám alatt. 7472
MENYASSZONYI koszorúk, fáty

lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa Györgyi!. 
22. Tkv.

HAVI 1000 LEJT, teljes ellátást 
és gondozást adok egyedülálló öreg 
személynek, szerény, kis kertey 
házért. Racovita—Erzsébet-ut 17 
Urzicianu. 7477

FONTOS ÉRTESÍTÉS’

R. P. R.
JUDECĂTORIA POPULARA 

URBANĂ, CLUJ.
No. 4686/1949.

CITAȚIE
SZŐKE Francisc, domiciliat in 

Ungaria in loc necunoscut este ci
tat la aceasta instanța, camera No. 
5. pentru ziua de 13. Octomvrie 
1949 ora 8 in calitate de pârât in 
procesul de divorț.

In caz de neprezentare judecată 
se va face in lipsă.

Judecător:
(ss) L. Decuseară

Grefier: 
(ss) Pardy Ileana 

L. S.

Elveszett okmányok
PlEliDEIU DE AGTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják;

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii 
lor le declară nule de drept în 
mâinile oricui s’ar afla:

1. SZEKERNYÉS Éva, Cluj, 
Str. Körösi Csorna Sándor Mr. 
31, Dovada de minor. Nr. 35.900 
—1948. eliberat de Politia Cluj. 

7469

2. OPREA Petre, Auseu, ju
dețul Bihor, Permis de condu
cere auto Nr. 4—0 din 19 Ianu
arie 1940, eliberat de Politia 
Capitalei pentru autovehiculele 
militare. Tkv

3. MOLNÁR Andrei, Cluj,
Permis de conducere auto Nr. 
1.212 din 29 Aprilie 1948, elibe
rat de Politia Cluj. Tkv

HETI LOT O
Az október 3-iki húzáson tizenketten nyertek, egyenként 

52.338 lejt, a 628.060 lejes heti prémium felosztása során.
Nyerőszámolt: 5^, 66’, Jf, 59, 17, 2-), 20.

Kik a szerencsés nyerők?

Buletinszám
Seria O 47.791

59.847
89.458
90.754
90.809

106.572
108.811

OP. 9.490
31.838
33.866
36.389

P. 97.425

J átékkombináció
20, 4, 24
60, 54, 17
17, 24, 20
24, 54, 66
17, 59, 60
4, 59, 66

59, 66, 20
54, 24, 20
17, 20, 54
20, 59, 66
54, 17, 59
66, 59, 17

ma és a következő napokon:

TIMUR és FIAI
MAGYAR FELIRATOKKAL!

’/i Szereposztás:
Garaev mérnök: P. SAVIN
Alexandrov ezredes L. SCIPACEV

Az előadások pontos kezdete:POPULAR: 3, 5, 7, 9. 
URANIA: 3.30, 5.30, 7.30, 9-30. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: MATINÉ-

Iskolások!
Gondoskodjatok idejéban tankönyvekről és 
iskola te szerelésre» ‘ az 1949—1953. tanévre. 
Mindent beszerezhettek mind a közé?-, mind 

az elemi isko áiok számára a

LIBRĂRIA NOASTRÁ-ban
A Ml KÖHYVESBOLIUNK-bon
Kolozsvár, Szabadság-tér 32. szám

Vidéki megrendeléseket utánvéttel szállítunk

„CO N SIO NAȚIA"

ÁLLAMI BIZOMÁNYI ÜZLET
Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon: 26—98.

Értesíti a közönséget, hogy — a többi tárgyakon kívül — 
tömegesen keresnek az üzletben: iránytűket, távcsöveket 6.50 
mérettől felfelé, ébresztő érákat, kronométereket és varró
gépeket.

Akiknek ilyen tárgyaik vannak, 2 nap alatt az Állami Bizo
mányi üzlet utján igen előnyösen értékesíthetik.

Azokban a falvakban, ahol gyógyszertár nem működik, a 
A Lr ’1 șV ETKTÍZppEK

vatta- és kötszer-szükségletüket
b.’.rnvl; <:r> ’crc. hchl;

CENTRU” >'íi vl-iól, KoPzsviíron
Március G.-ulca 4.

R. P. R.
CORPUL PORTĂREILOR TRIBU

NALUL, CLUJ.
Dosar Nr. 445/948.
PUBLICAȚIUNE DE VĂNZARE
So aduce la cunoștința publică 

că in ziua de 10 Oct. 1949. ora' 9 se 
vinde la licitație la fata locului in 
Cluj, Str. Fierului Nr. 7, averea 
mobilă sechestrată a debitorului 
GASPAR Arcadic, compusă din un 
dulap, una masă, trei scaune, una 
noptieră, toate de bună calitate șl 
in bună stare si o masina de cusut 
de cismărie marca Singer, in con
tul creditoarei Perény Iuliana.

Portărel șef:
(ss) Ion Câmpcanu

Secretar: 
(ss) I. Revicl 

L. S.

MEGJELENT
az Állami Könyvkiadó kiadásában'

GERGELY SÁNDOR: 
VITÉZEK ÉS HŐSÖK 

című színmüve, részletes rendezői utasításokkal, díszlet
rajzokkal és a személyek jellemzésével.

Bo’ti ára’68 lej. — Postán megrendelhető:

Centrul de Difuzare a Cârtii
Cluj, Horea-ut 8. címen

Falusi iskolai szövetkeze lek, BVjógyngvénvflyüjtők tiavelmébe!
Veszünk bármilyen mennyiségben

hársfa-teát és kamilla-teát.

CENTROFARM Kok.zavar
Március 6.-utca 4.

Taxa poștală plătită in numerar conf, aprob. Bir. Gen. PTT No. 223.294/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR. BRASSAI-UTCA 7. szám. Nr. ori ülj. 358,


